

榜样中国

四川县域经济高质量发展交流活动暨 2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼

特别报道

遂宁市市长刘会英：筑“三城”兴“三都” 加速升腾“成渝之星”

遂宁市市长刘会英 雷远东 摄



“全力‘拼经济 搞建设’的时刻，我们相约成渝之星遂宁，相聚诗酒之乡射洪。”2月24日，在“四川县域经济高质量发展交流活动暨2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼”上，遂宁市委副书记、市长刘会英为企业家创新创业点赞，为县域经济高质量发展赋能。

2016年至今，活动已走过7年。7年间，见证了四川大力实施全面开放合作新战略，县域经济进入总量跨越、质量提升、动能转换、城乡融合、开放协同



遂宁城区

的关键发展阶段。

刘会英介绍，过去一年，四川经济走出一条坚韧的V型曲线，在全省发展大势的引领下，遂宁的GDP实现了从1500亿元到1600亿元的跨越，达到1614亿元，增长4.2%，增速居全省第四位，28个公共排名的经济指标增速中有18个位于全省第一方阵。而射

洪，也入列全国县域经济百强县，遂宁市河东新区入列全国城市新区发展潜力百强。

着眼当前，热切期盼，实现高质量发展基础在县域，潜力在县域。今年，省委明确要求将县域经济发展作为当下的工作重点，并将召开全省县域经济高质量发展大会。

“本次活动有幸邀请到了我省县域经济发展领域的相关领导、专家学者、企业精英莅遂指导。”刘会英期盼，能够借此进一步助推遂宁市县域经济高质量发展。特别是为财政金融创新、民营经济等支招把脉，将大家的真知灼见转化为实际成效，坚定走好产城共兴、城乡共进、区域共富之路，加快形成产业互联、优势互补的县域经济高质量发展矩阵。

“展望未来，站在新的历史起点，遂宁正锚定省委赋予的成渝中部现代化建设示范市及锂电之都的定位，奋力筑绿色制造名城、生态公园名城、养心文旅名城三城，兴锂电之都、东方气都、西部水都三都，加速升腾成渝之星。”

刘会英说，为此，围绕政策导向和发展所需，谋划储备了产业发展、乡村振兴、基础设施等领域的2400多个项目，投资需求1.8万亿元，涉及县域经济高质量发展方方面面，蕴含广阔的投资空间和巨大的发展前景。

“诚邀广大企业家选择遂宁、投资遂宁、推荐遂宁，携手共创美好未来！”刘会英发出诚挚邀请。

华西都市报-封面新闻记者 刘虎 李庆 刘彦君

除了“诗和酒” 还有“新8有”

射洪市委书记谭晓政发出诗意邀约

射洪市委书记谭晓政 雷远东 摄



千年前，初唐诗人陈子昂登上幽州台，颂出“前不见古人，后不见来者”的诗句。

千年后，“子昂故里”遂宁射洪从“诗酒之乡”出发，眼光看向更远处。

“射洪的美景是有山有水，射洪的文化是有诗有酒，射洪的小吃是有滋有味，射洪的人民是有情有义。”

2月24日，封面新闻、华西都市报携手遂宁射洪市共同举办“四川县域经济高质量发展交流活动暨2022四川十大经济影响力人物颁奖典礼”。活动仪式上，遂宁市委常委、射洪市委书记谭晓政以“8有”开篇，向现场嘉宾推介射洪。

除了“8有”，身处成渝中部的射洪还有什么？会上，谭晓政以“新8有”诠释射洪的新机遇新未来。



舍得酒业万吨高位水池

2月初，射洪市召开高质量发展大会，吹响了加快建设更高位势全国百强县、西部现代化工业强市、成渝中部共同富裕先行区、“锂电之都”核心区和遂宁市域副中心的冲锋号。

谭晓政介绍，地处成渝地区双城经济圈的射洪市，有着优越的区位优势，可以直面成渝两地约8万亿GDP、1亿常住人口的广阔市场。“绵遂、遂德、成巴多条高速公路在射洪交汇，绵遂内城际铁路已经开工建设。以交通为脉，也将为射洪融入成渝地区双城经济圈提供发展支撑。”

电”赋予的新机遇。从31年前的小小锂盐厂，到如今喊出打造“锂电之都”核心区的口号，射洪，正规划新“锂”想。

放眼射洪产业版图，三家主板上市企业一马当先，如今又有4家企业纳入了全省上市后备企业培育库。

除了自家产业新兴崛起，新鲜血液还在不断输入。目前，射洪已经吸引了三家世界500强企业投资布局。今年，这里还将培育5户产值上百亿的企业，在巩固食品饮料等传统优势产业的同时，也形成了锂电、新材料等绿色产业的领先地位，同时也正在开辟天然气化工等特色产业的崭新活动空间。

区位优势：有机会、有未来

“射洪的区位优势，是一座有机会、有未来的城市。”谭晓政说。

产业勃兴：有赛道、有风口

“射洪产业勃兴，是一座有赛道、有风口的城市。”站在时代风口，射洪抓住了“锂

经济繁荣：有底气、有空间

“射洪经济繁荣，是一座有底气、有空间的城市。”谭晓政介绍，2022年，射

环境宜人：有预期、有向往

“射洪环境宜人，是一座有预期、有向往的城市。”在会场，谭晓政仍以射洪优质的社会环境为引，邀请众人。

梓江奔腾，涪江蜿蜒，金华山、花果山，山山有灵，处处有景。射洪在半城山色半城湖中讲出了“绿水青山就是金山银山”的时代故事。

数据更能体现射洪对生态环境治理的决心，主要河流涪江、梓江国考断面达到常年II类水质，空气优良天数率达到98%，沱牌舍得酒厂厂区内，空气中负氧离子每立方厘米2000个。射洪昂首挺进，以优质人居环境、治安环境、营商环境为“梧桐树”，引得更多“凤凰”栖。

“我们郑重承诺，将始终坚持无事不到、随叫随到、热情周到、说到做到‘四到服务’，真正让各位在射洪投资放心、发展安心、生活舒心！”谭晓政发出诚挚邀请：“诗里酒里，射洪等你！”

华西都市报-封面新闻记者 李庆 罗石芊 刘虎